

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorozat.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 február 20. 12 óra 30 perc.

Apró Antal: "Az ország összes dolgozó kövessék a diósgyőriek példáját" - A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése

Ni/Sk/P gs A Szakszervezetek Országos Tanácsa vasárnap tartotta második teljes ülést. Az Országos Tanács tagjai kétnapos tanácskozási gyűlést összehoztak, hogy megbeszéljék az eddig végzett munka eredményeit, a kollektív szerződés, a munkaverseny kérdéseit, az üzemi bizottságok működési szabályzatát és nemzetgazdaságunk helyzetét.

A Szaktanács székfőnökének nagytermét Marx, Engels, Lenin, Sztálin és Rákosi Máttyás képeivel, vörös és nemzetiszíni zászlókkal díszítették fel. Felirat hirdette: "Eljen a béke és szabadság bástyája, a Szovjetunió és nagy vezére: Sztálin!" - "Eljen a magyar munkásosztály élcsapata, az MDP!" - "Eljen a magyar dolgozók forrón szeretett vezére, Rákosi Máttyás!" - "Eljen a Szakszervezeti Világszövetség!"

A teljes ülésen a Magyar Dolgozók Pártját Marosán György főtitkárhelyettes képviselte. Jelen volt Kóssa István iparügyi miniszter is. Az ülést Harastyák József, a Szaktanács elnöke nyitotta meg. A megjelent szakszervezeti funkcionáriusok, élmunkások, üzemi dolgozók nagy tapsmal fogadták azt a bejelentését, hogy Diósgyőr dolgozói március 1.-én megindítják az 1949-évi szocialista munkaversenyt. Meg vagyunk győződve róla - mondotta Harastyák - hogy Diósgyőr dolgozóinak felhívását az ország többi gyárának és üzemének dolgozói elfogadják és az egész ország területén megindul a nemes verseny - a szocialista terelés fokozásáért.

Ezután lelkes taps közepette Apró Antal főtitkárhelyettes emelkedett szólásra.

/Folyt.köv./

A magyar ifjúság megünnepelte a gyarmati ifjúság napját

Fe/Sk/P gs Vasárnap délelőtt a Madách Színház szüfölgéig megtöltötték a magyar fiatalok, munkások, uttorok és diákok. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége a gyarmati ifjúság napját ünnepelte.

Kósa Béla, a SZIT főtitkárhelyettese, a MINSZ nagybudapesti titkára megnyitójában ismertette, hogy 1946 február 21.-én Indiában felkelés tört ki a hajóhadnál és azt követően a munkásság az ifjúsággal együtt hatalmas tüntetéseket rendezett. Ettől a naptól kezdve a DIVSZ minden évben ugyanezen a napon világszerte megrendezi a gyarmati ifjúság napját.

Dilip, a gyarmati ifjúság kiküldötte, az elnyomott országok fiatalságának az imperialisták elleni harcáról számolt be, majd Paj Boris, a MINSZ képviselője felszólalásában a gyarmatok asszonyainak nehéz küzdelmeit és életét ismertette.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 február 20. 12 óra 40 perc.

Ellopott iratok

§ P gs Hollósi Gyula, a Magyar Központi Híradó alkalmazottjának télikabátját február 19.-én, szombaton este az Üllői-út lel. sz. alatti "Partizán"-mozgó gépházából ellopták. Hollósi Gyula kéri a "bocsúletes tolvajt", hogy télikabátja zsebében lévő összes személyes okmányait küldje vissza címére: Magyar Központi Híradó, Bródy Sándor u. 5-7.

Kérjük a t. Szerkesztőségeket, hogy a fenti hírt lapjukban közölni sziveskedjenek.

Időjárásjelentés

& P gs A Meteorológiai Intézet jelenti február 20.-án, vasárnap délben:

Az időjárási helyzet Európa felett változatlan. A brit szigetek, Skandináviában és a Szovjetunió egy részén szeles, csapadékos az idő. Középeurópában, valamint Franciaországban tovább tart a lezálló légáramlás uralma és vele a csendes, ködös, enyhe időjárás.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet a nyugati megyékben csak 6-8, egybűt 13-15, sőt Pécsen 16 fokig emelkedett. Éjszaka országsszerte gyenge fagyok alakultak ki. Csapadék sehelysem hullott.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fokkal, a légnymás napi középértéke 8,0 mm-mel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnymás 774 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Gyenge szél, kevés felhő, többfelé reggeli köd. Egy-két helyen kisebb ködszitalás. Éjszaka gyenge fagy, nappal enyhesség./MTI/

/A magyar ifjúság megünnepelte a gyarmati ifjúság napját, folyt./

Fe/Sk/P gs Kovács Sándor a Ganz-vagongyár SZIT titkára felhívta az egész magyar ifjúságot, hogy rendezzenek gyűjtést az idén Magyarországon rendezendő világifjúsági találkozón résztvevő gyarmati fiatalok költségeire.

A beszédeket kulturműsor követte. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 február 20. 12 óra 50 perc.

Kétezredik szövetkezet olvad be a földművesszövetkezetbe Csongrádon

Ngy/Sk/P gs A csongrádi dolgozó parasztek már az ősszel kérték, hogy egyesítsék a csongrádi szövetkezeteket. A dolgozó kisparasztek szövetkezetben látják biztosítva gazdasági megerősödésüket és a termelési költségek csökkentését. Ezt a célt fokozottabban szolgálja a szövetkezetek egyesítése.

Egy hete folynak Csongrádon a parasztek gyűlései. Kétszáz új tag lépett be két nap alatt a csongrádi földművesszövetkezetbe. Vasárnap délelőtt Csongrád és környéke népe hatalmas tömegben gyűlekezett fel a díszesen fellebörgözött virosháza előtt. Végláthatatlan sorokban vonult fel az indulók hangjaira a kétezredik szövetkezeti gyűlésre a meghívott parasztság. A menetet a csongrádi EPOSz lovasai nyitották meg. Megóttük a helyi és a vidéki szövetkezetek tagjai és a szövetkezeti mozgalom iránt érdeklődő parasztság vonult fel. Itt láttuk Szeged, Szegvár, Hódmezővásárhely, Bokrospart, Szentes, Kiskunfélegyháza, Csánytelek, Tömörkény, Felgyő, Mindszent dolgozó magyar népét.

Az új, átalakult szövetkezet összefogja a falu dolgozóit a kizsákmányolókkal szemben. Az új szövetkezetből kizárják a nép kizsákmányolóit, a kulákokat, a spekulánsokat, a kuceceket és az ingyonélőket.

/MTI/

A csongrádi szövetkezeti gyűlés tiltakozott az amerikai imperialisták belpolitikai életünkbe való beavatkozása ellen

Ngy/Sk/P gs A csongrádi kétezredik szövetkezeti gyűlés a következő határozatot hozta: "Csongrád szervezett dolgozói, a földművesszövetkezet dolgozói elítélik az imperialisták hazug támadásait, amelyeket a magyar kormány és a magyar dolgozó nép ellen indítottak a magyar nép árulójának, Mindszentnek letartóztatása és elítélése ügyében. Igérjük, hogy minden erőnk összefogásával biztosítjuk népünket és kormányunkat a külső imperializmus és a belső reakció támadásai ellen. Kérjük a kormányt, hogy továbbra is olyan erős kézzel utasítson vissza minden reakciós imperialista támadást, ami köztársaságunk, függetlenségünk és népünk szabadsága ellen irányul és ami a magyar dolgozó nép fejlődését és a szocializmus építését akadályozná. Csongrád, 1949 február 19. Földművesszövetkezet, Szakszervezeti Bizottság."

A kétezredik szövetkezeti gyűlés Csongrádról udvözlő táviratot küldött a Szovjetunió budapesti követének a szovjet-magyar kölcsönös segélynyújtási szerződés első éves évfordulója alkalmából.

/Folytatása köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 február 20. 13 óra 15 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 1. folyt./
Ni/SH/P gs

Megnövekedett a magyar munkásosztály súlya

Megállapította bevezetőjében, hogy a legfontosabb napi-rendben lévő kérdés az üzemi bizottságok új feladata. Az üzemi bizottságok működésére vonatkozó új szabályzat lehetővé teszi, hogy üzemi bizottságaink új feladatainknak meg tudjanak felelni. Az üzemi bizottsági választások sok ezer olyan funkcionáriussal gyarapítják a szakszervezeti mozgalmat, akik képesek lesznek elvégezni az új helyzetnek megfelelően a szakszervezeti munkát.

Apró Antal ezután az elmúlt év eredményeit vázolta. Kiemelte, a magyar politikai életre a legjellemezőbb a magyar munkásosztály megnövekedett súlya.

A nemzetközi szakszervezeti mozgalom

A Szaktanács főtájkára ezután a nemzetközi helyzettel foglalkozott. Megállapította, hogy a szabadságszerető népek a hatalmas Szovjetunió segítségével egymásután artnak újabb és újabb győzelmeket az imperialisták, az elnyomók, a harmadik világháborút előkészítők felett. A Nemzetközi helyzet a munkásosztály ügyének kedvez. Megemlékezett ezzel kapcsolatban a francia bányamunkásság hősiességéről, sztrájkjáról s kiemelte, hogy a magyar szakszervezetek jelentős segítséget nyújtottak a francia bányamunkásságnak. Az imperialista országok ügynökei, az áruló jobboldali szakszervezeti vezetők a Szakszervezeti Világszövetség megbontására tettek kísérletet. A Világszövetség elnöksége és végrehajtó bizottsága visszautasította ezt az egységbontást, amelynek célja, hogy elszigeteljék a népi demokratikus országok, a Szovjetunió, a haladó szakszervezeti mozgalmak összefogását a tartós békéért, a fasiszmus maradványainak felszámolásáért. Az angol és amerikai vezetők egységbontó, áruló törekvései ellen a nére számos angol és amerikai szervezet máris bejelentette, hogy vissza akar térni a Világszövetséghez. Bizonyos, hogy a milánói kongresszus komoly megerősítést jelent majd a szakszervezetek nemzetközi együttműködésének. A magyar szervezett munkásság hűségesen, következetesen támogatja minden erejével a Világszövetséget.

A munkaverseny eredményei

Apró Antal ezután a XVII. Szakszervezeti Kongresszusnak azzal a határozatával foglalkozott, amely kimondotta, hogy fokozottan kell harcolni a termelés emeléséért, a minőség megjavításáért, a selejt csökkentéséért. Az öt legfontosabb iparágban teljesítettük, sőt bizonyos mértékig túlteljesítettük a hároméves terv előirányzatait.

/Folyt. köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 február 20.

13 óra 30 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 2. folyt./

Ha egész gyárparunkat nézzük, azt látjuk, hogy az elmúlt évre szóló államgazdasági tervet 103.2 százalékkal teljesítettük, az előirányzott 6557 millió forint helyett 6769 millió forint értéket termeltünk. Az elért eredmény jelentős, de ezzel nem elégedhettünk meg, arra kell törekednünk, hogy az év végén az előirányzott tervek minden iparág teljesítse, sőt túlteljesítse, mert a terv túlteljesítése azt jelenti, hogy meggyorsítjuk a szocializmus építést. Az elmúlt év második felében különösen kiszélesedett a munkaverseny-mozgalom. A brigádmozgalom aránylag rövid idő alatt komoly fejlődést mutat. Az ifjúság bekapcsolása szintén jelentős eredményeket hozott. Szakszervezeteink munkájában a termeléssel való rendszeres foglalkozás elmélyült, bár még vannak hibák, még nem hajtottuk végre azt a fordulatot, amelyet a kongresszus határozata kimondott. Feladatunk most az, hogy a munkaversenyeket szervezettebbé tegyük, még nagyobb tömegeket kapcsoljunk be. Számszával alakulnak az új munkabrigádok s ma már több mint ötezer munkabrigád van. Az élmunkások száma meghaladja a határozat és márciusban, a magyar proletárdiktatura harmincesztendősfordulóján újabb három ezer dolgozó kapja meg az Élmunkás-kitüntetőt.

- Komoly fejlődést mutat az élmunkások és az ujitók mozgalma. Az észszerűsítők, ujitók mozgalma már eddig is több mint negyvenmillió forint hasznot hozott az országnak, ezt a mozgalmat kell most nekünk politikailag és anyagilag fejlesztenünk. A munkaversenyek aránylag rövid idő alatt komoly eredményeket hoztak. 1948 második felében már 1531 üzem dolgozói versenyeztek. Öt és félmillió forintot osztottunk szét a munkaverseny díjazására 7170 dolgozó között. A pénzügyi jutalmazáson kívül 82 dolgozó kapta meg a Munka Érdemrend ezüst és bronz fokozatát. Az elmúlt évi munkaversenyek jelentős mértékben járultak hozzá ahhoz, hogy az előirányzott államgazdasági tervet túlteljesíthetjük.

- Most új feladatok előtt állunk. Ézévi tervünket, ha lehet, még nagyobb sikerekkel akarjuk teljesíteni - folytatta Apró Antal, majd a jelenlévők hosszantartó tapsa közben üdvözölte a diósgyőriek nagyszzerű kezdeményezését és felhívását az új szocialista munkaversenyre. Javasolta, a tanácsülés forduljon felhívással az ország összes dolgozóhoz, szólítsa fel őket arra, hogy kövessék a diósgyőriek példáját a szocializmus építéséért folyó harc legdöntőbb szakaszán a termelésben, a munka termelékenységének állandó fokozásáért, az önköltség csökkentéséért és állítsa példaképpé az ország valamennyi dolgozója elé a diósgyőrieket. Biztosak vagyunk benne - hangsúlyozta - hogy a diósgyőriek és a Szakszervezeti Tanács felhívása után az üzemek százai, a munkabrigádok ezrei hívják ki egymást versenyre a szocializmus építésének meggyorsításáért, a munkások sztafá hatalmának erősítésére.

/Folytatása köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 február 20.

13 óra 45 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 3. folyt./

A normarendezés jelentősen fokozta a termelékenységét

- A dolgozók életszínvonalának emelése terén jelentős eredményeket értünk el és 15-20 százalékkal elhagytuk a 30-as életszínvonalat, - folytatta, majd az új kollektív szerződésről szólt. Megállapította, hogy az új kollektív szerződés nyilvánosságra hozatala óta a dolgozók tízezrei vitatják meg munkahelyeiken a szerződésben lefektetett jogokat és kötelezettségeket. Az új kollektív szerződés alapja a teljesítménybárrendszer, a több és jobb munkáért több bért kap a dolgozó.

- Elkészült a kereskedelmi alkalmazottak, a kisipari és mezőgazdasági dolgozók keretszerződése is. A közeli hónapokban az ország 50 legjelentősebb üzemében elkészítik az üzemi kollektív szerződéseket. Ugyancsak a közeljövőben lépnek érvénybe a közüzemi dolgozókra vonatkozó kollektív szerződések. Szakszervezeti munkánk egyik központi kérdése lett nemcsak elkészíteni a szerződéseket, azokat jóváhagyni, hanem őrködni azok betartása felett.

- Az új kollektív szerződés legdöntőbb része a normarendezés. Ennek munkája lényegében a jövő héten befejeződik. Máris látható, hogy a munka termelékenységének fokozása szempontjából milyen jelentős volt a normarendezés. Az üzemekben folyamatosan emelkedik a termelés, előkerülnek a rejtett tartalékok és a dolgozók új munkamódszereket vezetnek be és igyekeznek keresetüket a többtermelésen keresztül emelni.

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal feladata lesz a munkaközvetítés

Megállapította ezután Apró Antal, hogy az elmúlt év folyamán a munkanélküliség komoly mértékben csökkent, számos iparágban jelentős szakmunkáshiány mutatkozik. Gondoskodni kell megfelelő munkaerőről, ipari tartalékokról. Az új munkánemzedék nevelése nem történhet meg máról-holnapra. Szérumunkaerőgazdálkodásunkat új alapokra kell helyezni. Tízezreivel kell beállítanunk az iparba új tanoncokat, ezrével kell vinni munkásokat a felső ipariskolákba, műszaki főiskolákra, egyetemekre. A szakszervezetek egyedül ezt a feladatot már nem képesek megoldani.

Az Országos Munkaerőgazdálkodási Hivatal veszi át a munkaközvetítést, feladata lesz annak megállapítása, hogy a tervek végrehajtásához hány munkásra van szükség s feladata lesz gondoskodni a szükséges szakmunkás-kaderek kinoveléséről és elosztásáról. A szakmai munkaközvetítési központokat átadják a Munkaerőgazdálkodási Hivatalnak és ugyancsak még ebben az évben a megyei és járási székhelyeken lévő munkaközvetítői apparátusok is hatáskörébe kerülnek, a szakszervezetek a jövőben munkaközvetítéssel nem foglalkoznak.

/Folytatása köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 február 20. 13 óra 50 perc.

Vízállásjelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelentései február 20.-án, vasárnap délután:

A Duna Budapestig árad, lejjebb apad, igen alacsony vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 4, Budapestnél 3, Mohácsnál 3 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Pozsony 159 cm 9 %, Orosvár 134 cm 10 %, Dunaremete 216 cm 10 %, Cányd 90 cm 13 %, Komárom 101 cm 10 %, Esztergom 102 cm 10 %, Budapest 135 cm-11 %, Dunapentele 112 cm 11 %, Dunaföldvár 66 cm 11 %, Faks 98 cm 8 %, Baja 150 cm 8 %, Mohács 167 cm 8 %, Bezdán 10 cm 8 %, Apatin 40 cm 8 %, Gombos 47 cm 7 %, Ujvidék 11 cm 8 %, Zimony minus 22 cm 11 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 km-nél 20 dm, 1725.5 km-nél 21 dm, 1720.5 km-nél 19 dm, 1719 km-nél 20 dm, 1714 km-nél 22 dm, 1683 km-nél 18 dm, 1679.5 km-nél 20 dm, 1670 km-nél 17 dm.

A Rába Szentgotthárdnál minus 64 cm 7 %, Győr-nél 125 cm 9 %. - A Dráva Zákányánál minus 2 cm 12 %, Barosnál 24 cm 11 %, Drávaszabolcsnál 40 cm 8 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Szolnok és Ósóngrád között árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete 0 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabeocs minus 50 cm 12 %, Vásárosnamény minus 142 cm 6 %, Tokaj minus 90 cm 9 %, Tiszafüred minus 106 cm 9 %, Szolnok minus 145 cm 9 %, Ósóngrád minus 248 cm 8 %, Szegegd minus 166 cm 7 %, Tittel minus 8 cm 12 %. - A Tiszán a jég Szolnokig megszakításokkal áll, lejjebb helyenkint zajlik.

A Szamos Csengerénél minus 36 cm 9 %. - A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 %. - A Hernád Hidasnémetinél 60 cm 13 %. - A Berettyó Berettyóújfalúnál minus 112 cm 6 %. - A Körösök Körösszállásánál minus 35 cm 10 %, Békésnél minus 38 cm 10 %, Gyománál minus 60 cm 8 %. - A Maros Makónál minus 28 cm 5 %. - A Tisza mellékfolyóin, a Körösök kivételével a jég áll.

A Balaton Siófoknál 60 cm 46 %. /MTI/

Vörös Hadsereg-émlékünnepély a Scala-moziban /Folytatás/

JF/Jné/Vágs Az ünnepség fényét nagyban emelte a Szovjet kultúra hónapja alkalmából Budapesten tartózkodó Oberin zongoraművész közreműködése. A közönség szünni nem akartó, lelkes ünneplésben részesítette a Sztálin-díjas zongoraművészt, aki egészen új színekkel adott elő klasszikus zongoraműveket.

Sikeresen működött közre az emlékünnepélyen a Kossuth-Akadémia zenekara és a Budapesti Általános Munkás-Dalgyűlés kórusa is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 február 20. 13 óra 55 perc

Megalakult a Magyar Bábjátékosok Szövetsége

DI/SH/Vágs A Magyar Bábjátékosok Szövetsége vasárnap délután tartotta alakuló közgyűlését a Néptudományi Intézet dísztermében. Az ország minden részéből összesereglett küldöttek vezetőjét választották. Az új szövetség tisztikarát a következő elnök Major Tamásné Beek Judit, főtítkárat Piri Klára, művészeti titkárat Kőrösy László dr. és Olcsay-Kiss Zoltán. A szövetség művészeti bizottságában és választmányában helyet kapott a többi között Balázs Béla, Zelk Zoltán és Fábry Zoltán is.

Az újonnan alakuló szövetséget a Magyar Dolgozók Pártja kulturpolitikai osztálya részéről Dési-Huber Istvánné, a Szaktanács kulturosztálya részéről Rudas László, a Tánoszövetség részéről Ortutay Gyuláné, a Dalos-Szövetség részéről Szentgyörgyi Pál, az Országos Szabdművelődési Tanács nevében Kiss Lajos, a kultuszminisztérium művészeti főosztálya részéről pedig Róna Pál üdvözölte.

A megválasztott vezetőség programját Piri Klára főtítkárs ismertette:

- A bábjáték jelentősége az új szocialista ember kialakításában igen nagy. Nemcsak a gyermekek nevelésére alkalmas ez a mintegy háromezer éves multira visszatekintő művészet, de a felnőtt közönség gondolat- és érzésvilágát is jelentős mértékben formálhatja, főleg a falvakban; ahol a bábjáték a színházi kultúra egyedül megvalósítható műfaja. Szövetségünk a bábjáték nagy nevelő hatását szem előtt tartva, a MDP programjának szellemében akarja ki-venni részét az új, optimista művészet, a szocialista realizmus, az új szocialista kultúra építésében. /MTI/

Vörös Hadsereg-émlékünnepély a Scala-moziban

JF/Jné/Vágs A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság VI. kerületi csoportja vasárnap délután 11 órakor a Szovjet Hadsereg fennállásának 31. évfordulója alkalmából nagyszerű emlékünnepélyt rendezett. Illés Béla író bevezető beszédében ismertette a Szovjet Hadsereg történetét. Rámutatott arra, hogy a Szovjet Hadsereg a béke órá, a békéért harcol és a kapitalista hatalmak maguk is tisztában vannak a nagy háború tapasztalatai után, hogy aki megtámadja a Szovjet Hadsereget, az aláírta a saját halálát ítéletét - mondotta befejezésül.

Illés Béla beszéde után Zelk Zoltán "Vörös Hadsereg" című versét szavalta el, Bánki Zsuzsa, a Nemzeti Színház tagja pedig Tyhonov- és Majakovszkij-verseket adott elő nagy sikerrel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 február 20.

14 óra — perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 4. folyt./
& Ni/Sk/P gs

A Munkaerőgazdálkodási Hivatal egyesíteni fogja a munkaközvetítést, megszervezi a szakmunkásközvetítést, ugyanakkor értelmiségi dolgozókat, gépmunkásokat és iparostanulókat közvetítő hivatal is lesz. A Munkaerőgazdálkodási Hivatal a Szakszervezeti Tanács vezetése alatt működik majd. A munkaerőgazdálkodás egyesítése, a munkaközvetítésnek a szakszervezetek hatásköréből való kivonása jelentős mértékben megkönnyíti a szakszervezetek munkáját.

1209 millió forint az egyesített társadalombiztosító intézet költségvetése

Ezután a társadalombiztosítás egységesítéséről beszélt a Szaktanács főtájtára. Bejelentette, hogy az OTBA is beolvad az OTI-ba, amelynek az egyesítés után négy millió biztosítottja lesz, a családtagokat és a mezőgazdasági munkásokat is beleértve, ami annyit jelent, hogy a lakosság 45 százaléka tartozik az OTI-hoz. Az a törekvésünk, hogy egységesítsük a szolgáltatásokat, megszüntessük a kirívó ellentétet. Előrehaladtunk már a bányatárspenztáraz egyesítésének munkájában is. Az OTI-t megfelelően átszervezik, hogy az új, hatalmas feladatoknak megfeleljen. Az önkormányzat átszervezése az UB-választások után megtörténik. Feladatunk az is, hogy hozzáfogjunk a társadalombiztosítás decentralizálásához.

A betegellenőrzést a jövőben közvetlenül a munkások fogják végezni. A táppénzesek ellenőrzése fontos szakszervezeti feladat lesz. Az egyesített társadalombiztosító intézet költségvetése 1209 millió forint, ami több mint egynegyede az ezévi összes állami beruházásoknak.

Ebben az évben a Szaktanács több mint 300.000 dolgozót üdültet minimális térítés ellenében. A legkiválóbb munkások - hat-hétszázán - külön jutalomként külföldön üdülhetnek.

Az új üzemi bizottságok létrehozása, a szociálpolitikai bizottságok megszervezése az üzemekben azt jelenti, hogy mindenütt egységes irányelvek érvényesülnek a szociálpolitikai munkában.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1949 február 20.

14 óra 15 perc.

"A szovjet írók elszakíthatatlanul összeforrtak a néppel" - Szovjet irodalmi matiné a Zeneakadémián

D/D/P gs Vasárnap délelőtt szovjet irodalmi matinét rendeztek a Zeneakadémián. A matinét Gergely Sándor, az Írószövetség elnöke nyitotta meg, majd Kiszlova asszony, a VOKSZ vezetőségi tagja tartott előadást.

Hangsúlyozta, hogy a szovjet irodalom a szocialista társadalom irodalma s mint ilyen új állomást jelent az emberiség művészi fejlődésében. Lenin 1905-ban a következőket írta a szocialista társadalom irodalmáról: "Ez az irodalom szabad irodalom lesz, mert nem a haszonlesés, nem a karriervágy, hanem a szocializmus eszméje és a dolgozók együttérzése fog sorába szólítani új és új erőket. Szabad irodalom lesz, mert nem blaziert dímákat, nem az elhárítottáiban szenvedő és unatkozó felső tiszteket fogja szolgálni, hanem a dolgozó millióit."

A szovjet irodalom a nép érdekét szolgálja; ez a célja és ebben van ereje. A burzsoá kritikusok előszeretettel emlegetik a "tisza művészetet", az írók "politikamentos szabasságát", de az előfántcsonttoronyba vonult író politikamentessége - szintén politika, mert a való életől távolálló műveivel elvonja a figyelmet a politikai feladatok megoldásától. Petőfi száz évvel ezelőtt "A XIX. század költőjéhez" című költeményében világosan éppelreörthetetlenül a haladás mellett foglalt állást s ebben a kérdésben a szovjet írók Petőfi hagyományait követik. Sartre és a hozzá hasonló reakciók műveikben burzsoáosztályuk elkerülhetetlen pusztulása miatt érzett féltelmüket fojok ki s ezt a pusztulást szeretnék a művészet eszközeivel legalább is előidézni. Ők a múltba néznek, míg a szovjet írók a jelenről beszélve a jövőbe látnek.

A szovjet irodalom nem szemlélője, hanem alkotója az új életnek s minden időben félreörthetetlenül megmutatta és visszatükörzte az ország életének és fejlődésének különböző szakaszait. Kezdetben az írók a polgárháborúról szóltak, sőt azt mondhatni, hogy a szovjetirodalom megszületése szorosán összefügg a polgárháboru témájával. Amikor az ország a békés építés útjára lépett, a szovjet írók műveiben a gazdasági újjáépítés témája foglalta el az első helyet, amikor pedig az új szocialista társadalom már megerősödött és felnött onnek a társadalomnak az új embere, a szovjetírók ezt az új embert mutatták meg. A Nagy Honvédó Háboruban a szovjet emberek csodálatos hősiessége szolgáltatott kimeríthetetlen témát az írók számára, a háboru után pedig az írók újból az építés és újjáépítés témái felé fordulnak.

A szovjetirodalom helyes uton, a szocialista realizmus útján jár és a nép ideológiai felfegyverzésének óriási jelentőségű feladatát végzi. A Szovjetunió írói elszakíthatatlanul összeforrtak a néppel és ebben rejlik sikerük titka - fojezte be Kiszlova asszony hatalmas tapssal fogadott előadását.

/Folytatás következik/ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás 1949 február 20. 14 óra 50 perc.

/A szovjet írók elszakíthatatlanul összeforrtak a néppel" - folyt./

Ezután Bóka László kultuszállamtitkár szólalt fel. A szovjet irodalom - mondotta - ez a vérben és vasban született irodalom komoly elvi alapokon nyugszik. Mindenekelőtt a tőkétől, a tőke profitéhségétől teljesen szabad irodalom s nem öncélú, hanem nevelő szándéku irodalom. Célja nemcsak az, hogy szórakoztasson és gyönyörködtessen, hanem hogy új embert kovácsoljon a megújított világ számára. Ez az irodalom az életörömmel, a szépséggel, a munka boldogságának irodalma. A szovjet írók műveiből egy nép teremtő erejének színpompás kivirágzása, tetőző, életöröm, szépség, a munka viharos lendülése árad felénk.

Ezután művészi műsor következett, amelynek keretében Somlai Artúr, Mádi Szabó Gábor, Illosvai Katalin, Ascher Oszkár és Palotay Erzsébet szovjet költők verseiből adtak elő, a Vásárhelyi-kórus pedig orosz népdalokat énekelt. /MTI/

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülés, 5. folyt./

A Szaktanács feladata a kulturmunkában

Apró Antal a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a Szakszervezeti Tanácsnak kulturális téren is kezdeményezőleg kell fellépnie. Szükség van olyan új irodalmi művekre, amelyek tudatosítják a munkásosztály vezető szerepét és az abból származó kötelezettségeket is. A Szaktanács elnöksége nevében ezért javasolja, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa hirdessen "József Attila" irodalmi pályázatot regények, színdarabok-készítésére, amelyeket összesen 70.000 forint díjjal jutalmaznak.

Az ipari szervezkedés terén eddig elért eredményekről szólva elmondotta, hogy az öt legfontosabb iparágban január első felében már befejezték, egy sor fontos iparágban pedig februárban befejezik az ipari szervezetek létrehozását. Ezekben az ipari szakszervezetekben az értelmiségi titkárságoknak ezennel az eddiginél még aktívabb munkát kell kifejteniük.

Apró Antal a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a széleskörű szakszervezeti demokrácia hatalmas lendítő erőt ad a szakszervezeti mozgalomnak és új káderek tizozroit fogja felszínre hozni. Az új üzemi bizottsági választások döntő fontosságú politikai feladat. - Biztosak vagyunk abban, hogy az előttünk álló feladatokat meg fogjuk oldani, elsősorban azért, mert a Magyar Dolgozók Pártja minden támogatást megad a szakszervezeteknek, meg tudjuk oldani azért is, mert az utóbbi időben szakszervezeti kádereink sokat fejlődtek és azért is, mert munkásosztályunk támogatja a szakszervezeteket munkájukban - fejezte be beszédét Apró Antal. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás 1949 február 20. 15 óra 05 perc.

/A 2000. szövetkezeti gyűlés Osongrádon, 1. folyt./ NGY & Dé/SH/P gs

A városháza előtti térséget és a városháza tanács-termet zsúfolásig megtöltötte Osongrád és környékének népe. Hajdu István, a Földművelésügyi Minisztérium igazgatójának elnöki megnyitója után Dögei Imre, a DÉFOSZ ügyvezető elnöke mondott ünnepi beszédet:

- Az a tény, hogy Osongrádon a kétezredik egyesülési közgyűlést tartjuk, bizonyítja, hogy a népi demokrácia útján feltartóztathatatlanul, határozottan haladunk a szocializmus felé. Ahhoz, hogy a falu dolgozó parasztsága számára biztosítani tudjuk a további gazdasági és kulturális felemelkedést, meg kell teremteni a termelő és általános szövetkezeteket és biztosítani, hogy ezeknek a szövetkezeteknek a vezetése döntő módon a falu dolgozó parasztságának a kezébe kerüljön.

Dögei Imre ezután ismertette a szövetkezeti mozgalom történetét és az elért eredményeket, továbbá a földművelésügyi szövetkezetek feladatait. Az általános, egységes földművelésügyi szövetkezetek legdöntőbb feladata: a tagok termelő munkájának értékesítési és beszerzési lehetőségeit minden eszközzel elősegíteni. Az Általános Szövetkezet gondoskodni fog arról; hogy a tagok termelvényei értékesítésének ne legyenek akadályai. Az Általános Szövetkezeteknek nagy szerepük lesz abban is, hogy ellássák a falu dolgozó népét olcsó és jó iparcikkokkal, ruhákkal, cipőkkel és egyéb közszükségleti cikkeivel, a termeléshez szükséges szerszámokkal. Ahhoz, hogy a szövetkezetek

jól működjenek, eberen kell érködniük afelett, hogy a szövetkezetek vezetőségébe a falu demokratikusan gondolkodó legmegbízhatóbb dolgozói kerüljenek.

- Egységes szövetkezeti hálózatunk kiépítésével döntő mértékben előbbre fogjuk vinni mezőgazdasági termelésünket, összekapcsoljuk az egyénileg dolgozó kisparasztokat az állami traktorállomásokkal, a termelési szerződéseken keresztül az állami ipari üzemekkel és egyre fokozottabb mértékben bevezetjük a tervgazdálkodást. Az Általános Szövetkezeteken keresztül nagy lépésekkel haladunk előre azon az úton, amely a dolgozó parasztság felemelkedéséhez, az új társadalmi rend kialakulásához vezet. Ahhoz az új társadalmi rendhez, amelyben megszűnik az embernek ember által történő kizsákmányolása, amelyben minden embert munkája, valamint a közérdekek érdekében kifejtett tevékenysége alapján értékelnek és becsülnék. Ezt az új társadalmi rendet, amelyben mindez megvalósul, most építjük a népi demokrácián keresztül és úgy hívjuk, hogy szocialista társadalmi rend - fejezte be beszédét Dögei Imre.

A t. Szerveztőségek figyelmébe: Ide kérjük beilleszteni "A osongrádi szövetkezeti gyűlés tiltakozott az amerikai imperialisták balpolitikai életünkbe való beavatkozása ellen" címmel B.3. kiadásunkban megjelent tudósítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 február 20.

15 óra 40perc.

Tiltakozik az ország népe az imperialisták régalmhadjárata ellen

§ kir VG/M

§ P Kó

A nyugati imperialistáknak a Mindszenty-üggyel kapcsolatban Magyarország ellen indított régalmhadjárata vasárnap is megmozgatta a dolgozók tömegeit az egész ország területén. Ezután is az ország sok városában és községében volt tiltakozó nagygyűlés. Az egyhangú lelkesedéssel elfogadott határozati javaslatok a legerélyesebben elítélik a nyugati imperialisták régalmhadjáratait és belügyeinkbe való beavatkozási kísérletét.

Rónai Sándor Győzött

A városháza előtti Szabadság-térre közel 10.000 főnyi dolgozó vonult fel. A tömegben ilyen feliratu táblák voltak láthatók: "Az imperialisták söpörjenek saját portájuk előtt!" - "Le a háborus uszítókkal!" - "Békét akarunk!" - "A Szovjetunió a béke őre" "Mindszenty hazaáruló! - Madarat tolláról - Mindszentyt barátairól!"

Tomboló taps közepette lépett a mikrofon elé Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezetiügyi miniszter. Beszédében kijelentette, az imperialisták is nagyon jól tudják, hogy a Mindszenty-ügy nem vallási ügy. Csak ezzel az ürüggyel akarnak újabb tőkét kovácsolni háborus uszításukhoz. A világ dolgozói azonban nem tévesztik szem elől Sztálin békenyilatkozatát és mindenütt leleplezik a háborus uszítókat. Felhívta az egyház képviselőit, hogy most már valljanak színt, hajlandók-e a krisztusi evangélium alapjára helyezkedni és fenntartás nélkül szolgálni a magyar nép érdekeit.

A tömeg szünni nem akaró tapsal fogadta a miniszter beszédét és hosszasan, lelkesen éltette a béke őrt, a Szovjetuniót, valamint Rákosi Mátyást, a magyar dolgozók vezérét. Végül határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a nagygyűlés mély felháborodással utasítja vissza az imperialisták régalmhadjáratait és az ország belügyeibe való beavatkozási kísérletet és lelkesen üdvözi a magyar köztársaság kormányát.

SJ/M

Losonczy Géza és Bognár József Szegeden.

Szegeden a Magyar Függetlenségi Népfront a Nemzeti Színházban rendezett nagygyűlést. Ifj. Komócsin Mihály, a Népfront ideiglenes bizottságának elnöke megnyitó szavai után Losonczy Géza miniszterelnökségi államtitkár emelkedett szólásra.

A magyar nép nemcsak tudomásul vette - mondotta - hanem helyeselte és jóváhagyta - népi demokráciánk lépéseit a Mindszenty-ügyben. Az ítéletet igazságosnak találta, napirendre tért az ügy felett. A nyugati imperialisták azonban a per lezajlása után, amely az összes nyugati államokban több mint egy fél évszázaddal ezelőtt elfogadott perrendtartás szabályai szerint zajlott le, eszevesztett lármába kezdtek. Mindszentyt a vallásszabadság mártirjaként igyekeztek feltüntetni.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 február 20.

15 óra perc.

Tiltakozik az ország népe az imperialisták régalmhadjárata ellen, folyt./ Kir § SJ/M/P Kó

Mindszenty valóban jelképe volt egy bizonyos "szabadságnak", annak, amely vissza akarta hozni a földesurak és kapitalisták korlátlan szabadságát a nép elnyomása és kizsákmányolása árán. Az imperialista ügynököknek, a reakciós uralom visszaállítóinak azonban nem jár szabadság; a nép szabadságát éppen a nép ellen-ségeivel való leszámolás biztosítja.

A La Croix című francia lap szerint - mondotta a továbbiakban - a magyar nép így kiált fel: "Adjátok vissza szabadságunkat, papjainkat, templomainkat, imádkozási jogunkat!" A magyar nép hangját azonban rosszul hallják Párisban, Londonban és Washingtonban. A magyar nép nem követelheti vissza papjait, szabadságát, templomait és imádkozási jogát, mert mindez teljes mértékben rendelkezésére áll.

Az angol alsóházban öt képviselő javaslatban kérte, hogy az alsóház fejezze ki nyugtalanságát a keleteurópai keresztény egyházak "üldözése" miatt. Helyesebb volna, ha az angol alsóház tagjai a Mindszenty miatt vérző lelkeket megnyugtatták, mert Kelet Európában nem üldözik az egyházakat, és inkább amiatt véreznek a lelkek, hogy az angol imperializmus hogyan tart rabságban százmilliókat és hódériai hogyan segítenek gyilkolni Burmában, Malajában és Görögországban az elnyomott népek szabadságúrait.

A Vatikán és lapja a Mindszenty-ügyben méltó partnere volt az amerikai imperializmusnak. Az Osservatore Romano, bár tudomása van az objektív tényekről, mindent elferdít, régalmaz, bizonyára azért, mivel maga is érzi, hogy lelkiismerete egyáltalában nem tiszta az egész Mindszenty-ügyben.

A hatalmas tapsal fogadott beszéd után Bognár József, Budapest polgármestere emelkedett szólásra. Hangsúlyozta: A magyar nép helyesléssel vette tudomásul Mindszenty elítélését, mert meggyőződött róla, hogy a tárgyalás a leghatározottabb körülmények között a nagy nyilvánosság előtt ment végbe. Mindszenty ténykedése semmi összefüggésben nincs a vallással. Viszont az a tény, hogy ő a magyarországi katolikus egyház vezetője, nem mentheti meg a felelősségrevonás elől. Az a tény, hogy Mindszenty ellen felléphottunk, népi demokráciánk erejét, Mindszenty sorsa pedig a reakció és az imperialisták gyengeségét és vereségét mutatta. Mindszenty védelmében ösz etalálkoztak a nyugati imperialisták, a munkásosztály áruló, Franco, Horthy és Habsburg Ottó egyaránt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B15.kiadás

1949 február 20.

16 óra 10 perc.

Tiltakozik az ország népe az imperialisták rágalmhadjárata ellen,
2. folyt./ Kir % SJ/M/P K6

Mi az ellenünk irányuló támadásból azt látjuk, hogy a jövőben még szilárdabban kell járnunk a szocializmus felé haladó népi demokrácia útján, még erőteljesebbé kell kövácsoznunk a munkásosztály vezetése alatt álló dolgozó nép egységét, a Függetlenségi Frontban, külpolitikai tekintetben pedig még erőteljesebben kell támaszkodnunk a világ fejlődésének élén járó, az emberiség békéjét védelmező Szovjetunióra, a testvéri népi demokráciákra és a világ demokratikus erőire - fejezte be lelkes éljenzés és taps közben beszédét Bognár József.

A lelkes hangulatu nagygyűlés végül egyhangu lelkesedéssel fogadta el a rágalmhadjárat ellen tiltakozó határozati javaslatot.

Tud & VG/M

Ortutay Gyula és Jóboru Magda Sopronban

Sopronban a Magyar Függetlenségi Népfront tiltakozó nagygyűlését, amelyen sokezres tömeg vett részt, Dávid Ferenc, a Magyar Függetlenségi Népfront megyei bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Jóboru Magda országgyűlési képviselő mondott beszédet.

- Mi magyarok - mondotta - a nyugati imperialisták rágalmhadjától nem engedjük magunkat megfélemlíteni, visszatartjuk támadásukat, védjük szabadságunkat, függetlenségünket, őrizzük a békét, szocialista jövőnk építését, amelyet Rákosi Mátyás vezet.

Jóboru Magda nagy tetszéssel fogadott beszéde után Ortutay Gyula kultuszminiszter szólalt fel.

- A Mindszenty-ügyet - mondotta - a nyugati imperialisták arra akarják felhasználni, hogy a magyar népi köztársaságot támadják.

Rámutatott, hogy Mindszenty a magyarságot évszázadokon át elnyomó Habsburgokat akarta újra trónraültetni. Megállapította, hogy a Habsburg-dinasztia négyszáz esztendejéből elég volt a magyar népnek. A magyar nép legnagyobb ellensége a történelem folyamán a Habsburg-dinasztia volt.

Ismertette Mindszenty kénkedési tavékenységét, majd befejezésül a következőket mondotta:

- A magyar nép tisztában van azzal, hogy a fejlődés iránya ma már nem Nyugat felől jön felénk, hanem Kelet felől, Moszkva felől. Meg vagyunk győződve arról, hogy a haladásnak hatalmas eszméi a nagy Sztálin által vezetett Szovjetunió felől jönnek Magyarországra.

A nagygyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amelyben visszautasította az imperialisták támadásait.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16.kiadás

1949 február 20.

16 óra 10 perc.

Tiltakozik az ország népe az imperialisták rágalmhadjárata ellen,
3. folyt./ Kir Debr.VG/M/P K6

Keresztes Mihály Nyiregyházán

Nyiregyházán vasárnap a vörös és nemzetiszínű zászlók erdeje alatt több mint tízezer munkás, paraszt és értelmiségi vonult fel. A nagygyűlés megkezdése előtt ünneplőbe öltözött asszonyok és férfiak nagyobb csoportja osatlakozott a teljesen egygyé forrott tömeghez. A templomból érkezett, Jámbor István kisgazdapárti országgyűlési képviselő Mindszenty árulásáról, majd a per lefolyásáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy nem a vallást üldözzük, hanem a dolgozók ellenségeivel bánunk el.

Keresztes Mihály földművelésügyi államtitkár beszédében kiemelte, hogy az egész ország dolgozó népe, köztük a hívó katolikusok is helyeslik Mindszenty elítélését. Csak a külföldi imperialisták nem akarják ezt megérteni.

- Támadnak minket - mondotta - a legképtelenebb vádakot szórják felénk a Mindszenty-üggyel kapcsolatban. Ennek valódi oka az, hogy el akarják terelni a világ dolgozóinak figyelmét saját belső bajaikról és így akarják ellensúlyozni Sztálin generalisszimusznak a béke megszilárdítása érdekében tett javaslatait.

- Mi magyar dolgozók - mondotta - kereken visszautasítunk minden támadást. Független nép vagyunk és nem tűrjük senkitől, hogy belső ügyünkbe avatkozzék. Függetlenségünket és szabadságunkat bárkivel szemben megvédelmezzük.

A hatalmas tömeg óriási tapsal fogadta a beszédet és egy emberként kiáltotta: "Békét akarunk!"

Ezután egyhangu lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el, amelyben Szabolcs-megye dolgozói a leghatározottabban visszautasítják az imperialisták aljas rágalmait. Azzal válaszolunk a vádakra - mondja a határozat - hogy még szorosabbra zárjuk sorainkat, nagyobb erővel és lelkesedéssel dolgozunk hazánk felemelkedéséért.

Az egybegyűlt tömeg lelkesen éltette Sztálint és Rákosit.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 február 20.

16 óra 20 perc.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának felhívása a szocialista munkaversenyre
N1 & F1/b/P K6 **A Szakszervezetek Országos Tanácsa vasárnapi teljes üléséről a következő felhívással fordult az ország dolgozóihoz:**

"Munkások, elvtársak, magyar dolgozók! Az első országos munkaverseny megindítása óta közel egy esztendő telt el. Ez alatt népi demokráciánk újabb hatalmas eredményeket ért el. A dolgozók államának kezére jutottak a száz munkánál többet foglalkoztató üzemek.

Államosítottuk az iskolákat, felszámoltuk a reakciós, félfasiszta pártokat. Ártalmatlanná tettük a magyar reakció, az imperialisták veszedelmes ügynökét, Mindszenty Józseft. Megteremtettük a munkásosztály egységét, a Magyar Dolgozók Pártját. Létrehoztuk az új Függetlenségi Népfrontot.

Mindez egy-egy győzelmes állomása a Magyar Kommunista Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja által vezetett demokratikus erők harcának.

E győzelmek eredménye, hogy hazánkban a hatalom a magyar dolgozó népe, a magyar munkásosztályé lett.

Államosított üzeminket munkásigazgatók vezetik. A politikai és gazdasági élet irányító helyeire mind nagyobb számban kerülnek munkások, dolgozó parasztek és a néphez hű értelmiségiek.

Népi demokráciánk az első munkaverseny megindulása óta jelentős eredményeket ért el a szocialista építőmunkában. A hároméves terv első felének, valamint második öthónapos tervszakaszának előirányzatait nemcsak teljesítettük, hanem túlteljesítettük.

A csepeli dolgozók kezdeményezésére megindult országos munkaverseny-mozgalom egyre jobban kiszélesedett. Dolgozóink egyre jobban felismerték a verseny igazi célját. Ezt mutatják az élmunkások, ujitók, észszerűsítők mozgalma és a brigádmozgalom.

Az első országos munkaverseny megindulása óta nagy változások történtek a dolgozóknak a munkához, a termeléshez való viszonyában. Élmunkásainkat, a termelésben kiváló eredményt elért dolgozóinkat egész népünk tiszteli, megbecsüli. Hazánkban a munka a tökések számára végzett robotból a becsület és dicsőség ügyvévé lett, mert magunknak dolgozunk. Tervgazdaságunk a szocialista építőmunkában elért eredményeket munkásosztályunknak, dolgozó népünk áldozatkész munkájának és nem utolsósorban a munkaverseny-mozgalomnak köszönheti.

A hároméves terv végrehajtását két év és öt hónap alatt a pécsi bányászok kezdeményezték, de ez a cél rövid idő alatt minden magyar dolgozó közös céljává lett. E cél elérése nemcsak dicső feladat, hanem munka, komoly kötelezettség is.
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 február 20.

15 óra 30 perc.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának felhívása a szocialista munkaversenyre, folyt./ N1 & F1/b/P K6

Diósgyőr dolgozóinak versenyfelhívása e feladat megvalósítását szolgálja. A Szakszervezetek Országos Tanácsa örömmel és lelkesedéssel üdvözi a diósgyőri vasgyár dolgozóinak kezdeményezését, amely elindította az új szocialista munkaversenyt.

A diósgyári vasgyár dolgozói felhívásukban kijelentik, "felismertük a munkásosztály megváltozott új viszonyát az államhatalomhoz, a termelőeszközökhöz, a munkához. Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja, a magyar nép vezetője utmutatása nyomán megértettük, hogy népi demokráciánk a proletárdiktatura funkciót tölti be. Ezek közül a szocializmus építéséért folyó harcban legfontosabb a termelésnek és a munka termelékenységének állandó fokozása a szocialista munkaversenyek továbbfejlesztésével. Az a tény, hogy a magyar munkásosztály, szövetségben a dolgozó parasztsággal és a néphez hű értelmiséggel, a hatalom birtokosa és népi demokráciánk vezető osztálya, nemcsak előnyöket és megnövekedett jogokat, hanem fokozott felelősséget és kötelezettséget is jelent."

A diósgyőri vasgyár dolgozói helyesen látják a jelen helyzetet, a jövő feladatait. Kezdeményezésüket követendő példakép állítjuk országunk valamennyi dolgozója elé.

Fel hívjuk a gyárak, üzemek, irodák dolgozóit, bizalmiak, versenybizottságok, üzemi bizottságok, az üzemek felelős vezetőit, a szakszervezetek összes szervezeteit, hogy kövessék a diósgyőri vasgyár dolgozóinak példáját és minden erejükkel biztosítsák az új, szocialista munkaverseny győzelmét. Csak a munkaverseny-mozgalom továbbfejlesztésével valósíthatjuk meg két év és öt hónap alatt a hároméves tervet és gyorsíthatjuk meg hazánkban a szocializmus építését.

Előre a mi nagy dicső pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a szocialista munkaverseny sikeréért, a hároméves terv győzelmes befejezéséért!

Eljen a szocializmust építő magyar munkásosztály!" /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 február 20.

16 óra 40 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 6. folyt. /
& IE/Sk/P Kő

Az üzemi bizottságok döntő feladata a kollektív szerződések végrehajtásának állandó ellenőrzése

Apró Antal óriási lelkesedéssel fogadott beszéde után Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkár-helyettese tartott beszámolót a kollektív szerződések és a munkaversenyek kérdéséről. Bevezetőben megállapította, hogy erre az évre már nem szakmai, hanem iparági kollektív szerződéseket dolgoztak ki. Ez nem csupán egyszerű formai változás, hanem a kollektív szerződések rendszerében a haladottabb formára való áttérést jelenti, amely kiküszöböli azokat az igazságtalan különbségeket, amelyek a szakmai szerződésekben egyes helyeken fennállottak.

- A tapasztalat azt mutatja - folytatta - hogy az új kollektív keretszerződés, amely már a szocializmus építését, a szocialista építő munka meggyorsítását szolgálja, a dolgozók széles tömegi megelégedéssel fogadták. Ezen túl azonban a dolgozók résztvettek magának az előkészítés munkájában is.

- Egy sor döntő szakmában már aláírták az iparági kollektív szerződéseket és rövidesen sor kerül több más iparági és szakmai szerződés aláírására is. További döntő fontosságú feladat az üzemi kollektív szerződések megkötése. Áprilisban már feltétlenül meg kell kötni a legdöntőbb néhány üzemi kollektív szerződését, majd fokozatosan a többi üzemekét is. Az üzemi kollektív szerződések megkötése döntő kérdés a területen, a szocializmus építésének szempontjából is, mert részletesen konkretizálják a termelékenység fokozásával, az önköltség csökkentésével stb. kapcsolatos üzemi feladatokat is. Nem elég azonban a kollektív szerződések kidolgozása, gondoskodni kell az abban lefektetett jogok és kötelezettségek maradéktalan végrehajtásáról is. A szakszervezeti funkcionáriusoknak, különösen a szakszervezetek üzemi szervezeteinek, az üzemi bizottságoknak egyik legdöntőbb feladata kell legyen a kollektív szerződések végrehajtásának állandó ellenőrzése.

Piros László ezután beszámolt a normarendezés tapasztalatairól. Elmondotta, hogy a dolgozók széles rétege megértették az elavult normák felszámolásának szükségességét és a legöntudatosabb dolgozók maguk is segítséget nyújtottak a normarendezés munkájában. A normarendezés sok olyan szabálytalanságot hozott felvibe, amelyeket eddig nem láttunk és amelyeknek kiküszöbölése hozzájárul a zavartalan termelő munka biztosításához.

/Folyt. köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 február 20.

16 óra 50 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 7. folyt. /
IE/Sk/P Kő

Megmutatkozott az is, hogy egyes üzemekben nem kielégítő az üzemi bizottságok és a vállalatvezetőknek egymáshoz való viszonya. Meg kell állapítani azt is, hogy a normarendezés sikeres végrehajtását nem tudtuk volna elvégezni üzemi párt-szervezeteink, az MDP nagy segítsége, támogatása nélkül. A normarendezés végül bebizonyította azt is, hogy a most megállapított 105 százalékos teljesítményről a dolgozók rövid időn belül ismét fel fognak menni magasabb teljesítményszázaléokra és ezzel hozzájárulnak mind a termelés, mind a termelékenység emelkedéséhez.

Az öthónapos munkaverseny tapasztalatai

Megállapította, hogy a december 31.-én lezárult öthónapos munkaversenyszakasz jó eredményekkel zárult és jelentős fejlődést jelentett az előző, négy és fél hónapos versenyszakaszhoz viszonyítva. Nagy szerepe volt ennek abban, hogy az öthónapos tervszakasz ideje alatt ipari termelésünk havi átlagban lényegesen nagyobb mértékben emelkedett, mint az első tervévben. A széntermelésben például 16, a fehér és szürkőgyersvas- és nyersacél-termelésben 9, a traktorgyártásban pedig 77 százalékkal nagyobb az öthónapos tervszakasz havi termelési átlaga mint az első tervév. Az öthónapos versenyben augusztus-tól novemberig a munka termelékenysége 14 százalékkal emelkedett. Decemberben a versenyhozgalom az öthónapos tervszakaszban szervezettel és politikailag is megerősödött. Ehhez nagymértékben hozzájárult a versenyben álló dolgozók 11-12 százalékát felölelő brigádmozgalom. Megerősödött az élmunkásmozgalom és az öthónapos verseny jelentős eredménye, hogy rendszeressé váltak a termelési műhelytervezetek.

Munkaverseny-mozgalomunk szocialista munkaverseny

- Az 1948-es tervév feladatait csak úgy valósíthatjuk meg maradéktalanul, ha a munkaverseny-mozgalom tovább folytatjuk és állandóvá tesszük. A munkaversenyek szükségességét ma már átérzi, felismeri a dolgozók túlnyomó többsége. Piros László örömmel jelentette be az Országos Tanácsnak, hogy a tegnapi nap folyamán a diósgyőri vasgyár öntudatos dolgozói üzemi értekezletre jöttek össze és ezen az értekezleten a gyár fizikai és értelmiségi dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták el a diósgyőri vasgyár 1949-re szóló új szocialista versenytervét /Oriási lelkes taps/

/Folyt. köv. / LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 február 20.

17 óra — perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülés e. 8. folyt./
IE/SK/P Kő

A diósgyőri vasasok egyben felhívással fordultak az ország összes dolgozóinhoz, hogy csatlakozzanak az általuk megindított szocialista munkaversenyhez. Ismertette a diósgyőri dolgozók versenyfelhívását, majd így folytatta:

- Meg vagyok róla győződve, hogy a diósgyőri vasgyár dolgozóinak felhívására méltóképpen fognak válaszolni országunk valamennyi üzemének dolgozóival. A szakszervezeteknek pedig egyik legfontosabb feladatuk megértetni az egész munkásosztállyal, hogy a munkaverseny a dolgozók hatalmának, a proletariátus diktatúrájának továbbfejlesztését, megerősödését jelenti.

- A mi munkaverseny-mozgalmunk ma már valóban szocialista munkaverseny, nemcsak azért, mert országunk biztos lépésekkel halad előre a szocializmus építésének útján és ebben nagy szerepe van a versenynek, hanem azért is, mert a dolgozók nagy többsége szocialista öntudattal vesz részt a munkaversenyben.

Ezután rámutatott arra, hogy a harmadik tervében az előirányzott beruházások megvalósítása érdekében növelniünk kell a szocialista akkumulációt. Ezért különös hangsúllyal kell aláhúznunk az új szocialista munkaverseny-szakaszban az önköltséges önkéntes jelentőségét. Az iparnak ebben az évben 1350 millió nyereségrészesedést kell befizetni, aminek megvalósítása igen komoly feladat. Ezt a feladatot kell az új munkaverseny középpontjába állítani, vigyázni kell azonban arra, hogy a nyereségrészesedési mozgalom ne szakadjon el az általános versenymozgalmától.

Piros László a továbbiakban rámutatott néhány olyan szempontra, amelyek előfeltételei az új munkaverseny sikerének. A munkaverseny-mozgalomnak fokozottabb mértékben kell az ipari irányító szervek, a vállalatok felelős vezetőinek ügyévé válni és ennek érdekében fordulatot kell tartani az üzemi bizottságok és a vállalatvezetők, valamint az egyes szakszervezetek, az ipari központok és az iparigazgatóságok egymáshoz való viszonyában. Az új munkaversenyben fokozottan kell törekedni arra is, hogy minden egyes dolgozó világosan lássa: a terv egy-egy bizonyos időszakában mit kell neki teljesítenie. Meg kell valósítani azt is, hogy a kiváló teljesítményt elérő munkások és brigádok gégein látható jele legyen annak, hogy ők a termelésben, a munkaversenyben éljenek. A szakszervezetek rendszeresen szakmán belüli vándorzászlót a győztes üzemek részére.

- Javasolom - folytatta - hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa készíttesse el a szocialista munkaversenyben legjobb eredményt elért üzem vándorzászlaját és ezt az az üzem kapja meg, amely május 1-ig országos viszonylatban a legjobb eredményt éri el. /Lelkes taps/

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 február 20.

17 óra 10 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülés e. 9. folyt./
& IE/SK/P Kő

- A szocialista munkaverseny elnevezés időszertvé vált, ez azonban fokozott feladatokat, fokozott kötelezettségeket jelent a szakszervezetek számára. Meg fogjuk valósítani ezeket is, mert munkásosztályunk el van szánva arra, hogy kemény munkával a termelés, a szocializmus építésének legfontosabb frontján újabb győzelmeket valósítson meg.

Egyesült a famunkások szakszervezete és a MEMOSZ

Piros László nagy tetszéssel fogadott beszéde után hozzászólások következtek. Villám János, a Famunkások Szakszervezetének elnöke bejelentette, hogy a Faipari és az Építőipari Szakszervezet felismerte, hogy az előttük álló hatalmas feladatokat együtt sikeresebben tudják megoldani, így ezért elhatározták a két szakszervezet egyesülését. A Szakszervezetek Országos Tanácsa nagy helyesléssel vette ezt tudomásul.

A következő felszólaló Pécsi János, a SZIT főtitkár-helyettese, hangsúlyozta: Az a tény, hogy ma Magyarországon a munkásosztály gyakorolja a hatalmat, szükségessé teszi, hogy a munkásifjuság, szoros szövetségben a parasztifjusággal, érvényesítse vezető szerepét. A magyar ifjuságnak számtalan új kérdést kell adnia az államapparátus részére és gondoskodnia kell a megfelelő szakmunkás-utánpótlásról is. A SZIT tisztségében van ezekkel a feladatokkal és a Magyar Dolgozók Partjának; a szakszervezeteknek támogatásával meg is fogja ezeket valósítani.

Az elnöklő Ratkó Anna ezután bejelentette, hogy az üzemek dolgozóitól többszáz tisztelet érkezett, amelyekben üdvözlik a Szakszervezetek Országos Tanácsát.

/Folytatása köv./

Rajcs István előadása Musszorgszkijról

& Kő VG/M/P Kő A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szabadegyetemi zenei sorozatának keretében a Fészakklubban vasárnap délelőtt Rajcs István tartott előadást Musszorgszkijról.

Musszorgszkij a zene-történet egyik legnagyobb alakja. Az orosz népzene rajta keresztül vonult be teljes egészében a művészetbe. A művész életének legtevékenyebb éveit, gyermekkorát parasz-
tok között töltötte, innen származott zenéjében is kifejezésre jutott a végtelen szeretete a szegény, elnyomott muzsikok iránt. Művelődésévé őlni fognak és minden új zene, amely a népből akar kiindulni, vissza kell hogy térjen Musszorgszkijhoz - fejezte be nagy tetszéssel fogadott előadását Rajcs István. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 február 20.

17 óra 30perc.

/Tiltakozik az ország népe az imperialisták régalomhadjárata ellen,
4. folyt./ Tud & SJ/M/P Kó

Tiltakozó nagygyűlések az ország minden
részében

Használó tiltakozó nagygyűléseket rendeztek a dol-
gozók az ország sok más városában és községében is.

S z o l n o k o n a Szabadságharcos Szövetség által
rendezett tömegfelvonulás után a tiltakozó nagygyűlésen Balajti
János MDP szervezési titkár mondott beszédet. Ugyancsak gyűlése-
ken tiltakoztak a nyugati hatalmak régalomhadjáratai ellen a papir-
gyár dolgozói, valamint a cukorgyár és a MÁV-műhely dolgozói és
az MNDSz helyi szervezete.

K a r o a g o n a tiltakozó nagygyűlésen Juhász Im-
réné főispán hangsúlyozta, hogy a Mindszenty ellen hozott ítélet
nem vallásüldözés és a Mindszenty-üggyel kapcsolatos eljárásunk
semmi más, mint a népi demokrácia védelme. Tudjuk, hogy helyünk a
világ szabadságszerető népei között van - mondotta. A gyűlésről
távíratban üdvözölték Rákosi Mátyást.

Tud & VG/M/P S a l g ó t a r j á n b a n vasárnap délután az ipar-
testület székházában gyűltek össze a dolgozók, hogy tiltakozó sza-
vukat felemeljék a háborús uszítók ellen. A nagygyűlésen Fodor Gyula
Budapest alpolgármestere mondott beszédet. Hangsúlyozta, hogy a bé-
két meg kell védeni és ebben számíthatunk a Szovjetunióra, amelynek
nagy vezére, Sztálin generalisszimusz öröködi a demokráciák békéje
felett. A nagygyűlés határozati javaslatot fogadott el, amelyben
kijelentették, hogy a békét mindenkor minden eszközzel meg fogják
védelmezni.

Tud & SJ/M T a t a b á n y a bányászai a Népházban tartottak
tiltakozó nagygyűlést. A hatalmas tömegben, amely a nagygyűlésre fel-
vonult, igen sok volt a dolgozó nő. A tömeg lelkes hangulatban vonult
fel a Népházba és hallgatta meg Kiss Károly MDP országos vezetőségi
tag beszédét. A gyűlés résztvevői és az egyhangú lelkesedéssel elfo-
gadott határozati javaslat a legélesebben tiltakoztak a nyugati im-
perialisták régalomhadjárata és belügyeinkbe való beavatkozása ellen.
A tiltakozó nagygyűlés Soós Sándor MDP vármegyei titkár zárószavai-
val ért véget. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 február 20.

17 óra 50 perc.

Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes Debrecenben

Kir & VG/M/P Kó

Debrecen, február 20.

Sabanov szovjet egészségügyi miniszterhelyettes
utban Debrecen felé rövid időre megszakította útját Szolnokon, ahol
megtekintette az állami tudószanatóriumot.

Debrecenben Ménes János polgármester a város-
házán fogadta és üdvözölte a szovjet miniszterhelyettest és Butrov
miniszteri főtisztviselőt, valamint a társaságukban érkezett Olt
Károly népjóléti minisztert és Vikol János államtitkárt.

Ménes János polgármester orosznyelvű üdvözlésére
válaszulva Sabanov hangsúlyozta, örömmel jött a nagy történelmi ma-
gyományokkal rendelkező Debrecenbe. Már nyolc napot töltöttünk Magyar-
országon - mondotta többek között - és ez alatt sokat láttunk és ta-
pasztaltunk. Nemcsak a természet koratavaszi öbrödését láttuk, de lát-
tuk egy egész ország tavaszát és felemelkedését. Arról az őszinte
szeretetről, amely magyar földön körülöttünk bennünket, tudjuk, hogy ez
az egész magyar népek szovjet hazánk iránt megnyilvánuló szeretete.

Hangoztatta ezután, jólesik hallania, hogy a ma-
gyar nép saját országa felemelkedését összefüggésbe hozza a Szovjet-
unió felemelkedésével.

Végül örömmel állapította meg, a magyar nép is a
szocializmus útjára lépett, ami egyik záloga a Szovjetunióval való
barátságának és felemelkedésének.

Az üdvözlések után Sabanov miniszterhelyettes
hosszasan elbeszélgetett a megjelentekkel, köztük a gyárak és üzemek
élmunkásaival és a mintagazdákkal. Később látogtást tett a Magyar-
Szovjet Művelődési Társaság debreceni székházában, amelyről elisme-
réssel nyilatkozott. Sabanov ezután a debreceni egyetem rektorának
ebédjén vett részt, este pedig előadást tart a Szovjetunió felső egész-
ségügyi oktatásáról. /MTI/

Tanulnunk kell a Szovjet Hadseregtől

§ P Kó

A Magyar Szabadságharcos Szövetség a honvédelmi-
tár és múzeum, Magyar-Szovjet Művelődési Társaság I., II., XII. ker.
esoportja vasárnap délelőtt sikeres ünnepséget rendezett az Atrium
filmszínházban a Szovjet Hadsereg 31-éves fennállása alkalmával.

Az ünnepséget Fáy Béla őrnagy nyitotta meg. A
szovjet és magyar himnusz elénekzése után a MDP képviselőjében Sarlós
István mondott ünnepi beszédet.

- A Szovjet Hadsereg - mondotta - a munkássztály
hadserege, amelynek minden katonája tisztában van feladatával. Nekünk
tanulnunk kell a szovjet hadseregtől.

/Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 február 20.

18 óra 45 perc.

/Tanulnunk kell a Szovjet Hadseregről. folyt./ § P Kó

A Magyar néphadseregnek ontudatos, mindenre kész katonákból kell állnia. A munkásosztálynak kell megerősíteni hadseregünket, nem azért, mert holnap vagy holnapután háború lesz, hanem azért, hogy ne legyen - fejezte be hosszantartó lelkes tapsal fogadott beszédét Sárkány István.

Ezután a megjelenteknek bemutatott két filmet a Szovjet Hadseregről. /MTI/

Beiktatták Baranya-vármegye és Pécs város bányászfőispánját

Kir % Vg/M/P Kó P é c s , február 20.

Pécs város törvényhatósági bizottsága vasárnap délelőtt dr. Zöld Sándor államtitkárnak, a belügyminiszter képviselőjének, valamint a bányászok és a vármegye dolgozói küldöttségének jelenlétében diszközgyűlés keretében iktatta be tisztségébe Bors Antal vájárt, Baranya-vármegye és Pécs város új főispánját. Bors Antal székfoglaló beszédében hangoztatta, hogy tisztségében mint a munkásosztály katonája fog dolgozni a munkásság, a dolgozó parasztság és a haladó értelmiség egységének megerősítésére.

A hosszantartó lelkes tapsal fogadott székfoglaló után dr. Zöld Sándor szólalt fel. A mai főispáni beiktatás - mondotta - a nép ügye, a megye dolgozóinak ünnepe, mert a főispáni székben saját fiát, a közülük való embert, a volt vájárt ünnepelhetik. A magyar demokrácia erőinek harcánélén a Kommunista Párttal, majd a Magyar Dolgozók Pártjával, Rakosi Mátyás elvtársunk vezetésével végérvényesen eldöntötte azt a kérdést, hogy Magyarország az urak vagy a dolgozók Magyarországa legyen-e. /Szűnni nem akaró lelkes taps/ Minden egyes főispán, de más állami funkcionárius is, aki a munkásosztály és a dolgozó parasztság sorából került ki, példa és bizonyíték arra, hogyan alakul át ez az ország a dolgozó nép képére és hasonlatosságára. A nyugati imperialisták hiába folytatják régalmhadjárataikat, a Bors Antalok, a magyar munkásosztály és a magyar nép többi fia szilárd fal az imperialisták uszításának az útjában. A magyar nép felveszi a harcot ez ellen a régalmhadjárát ellen is és a szocializmus építésében nem zavarhatják meg semmiféle eszközzel.

Az államtitkár beszédét hosszantartó lelkes taps kísérte, majd dr. Hidvégi Tivadar alispán köszöntötte az új főispánt. A pécsvidéki bányászok nevében Sudár Ferenc bányász köszöntötte Bors Antalt, akinek főispáni kinevezése az egész bányászág megheoesülését jelenti. A vármegye dolgozó parasztsága nevében Gombos József mondott üdvözlő szavakat. A Magyar Függetlenségi Népfrent nevében Dózál György országgyűlési képviselő MDP megyei titkár szólalt fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949 február 20.

18 óra 50 perc.

/A Szakszervezetek Országos Tanácsának II. teljes ülése, 10. folyt./ & Ni/Sk/P Kó

Az üzemi bizottságok új feladata

Novák Károly /Közalkalmazottak Szakszervezete/ kiemelte, szükséges, hogy a közgazdaságban dolgozók viszonya a munkához alapvetően megváltozzék. Ennek érdekében megindult a hivatali munka megújításának mozgalma. Az államapparátusba bekerülő munkások új, forradalmi szellemet físznek belé a közgazdaságba, segítségükkel megszüntethetők a bürokrácia kinövéssei.

Köves András, a Magánalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára a fizikai és szellemi dolgozók szoros együttműködésének fontosságára mutatott rá.

Ezután Gács László főtitkár helyettes tartotta meg beszámolóját az üzemi bizottságok működési szabályzatáról és választásáról. Hangoztatta, hogy a szakszervezeteknek a fejlődésnek ebben az időszakában a szocializmus iskoláivá kell válniuk. Főfeladatuk, mint a munkásosztály legnagyobb tömegszervezeteinek, hogy az MDP politikája mögé felsorakoztassák a dolgozók millióit a szocializmusért folytatott küzdelemben, mozgósítsák a munkásosztályt és a dolgozók széles tömegeit a szocializmus építésére.

Megállapította, hogy az államosított üzemekben időszerűtlené vált az üzemi bizottságok régi feladatainak döntő része, a tőkés ellenőrzése. Az új üzemi bizottságoknak örködniük kell afelett, hogy a vállalatvezetőség mindent megtegyen az üzemi terv teljesítéséért, hogy takarékosan gazdálkodjék.

Az üzemi bizottság az üzemi szakszervezeti szervezet vezetője és így minden szakszervezeti tevékenység irányítója. Az új üzemi bizottságok szakszervezeti feladatai is igen sokban különböznek a régiek feladataitól. Ha az eddigi lendülettel akarunk tovább haladni a szocializmus útján, akkor nem tízezreket, hanem százezreket kell mozgósítanunk a szakszervezeti munkához. Ehhez azonban egységesen vezetett szakszervezeti mozgalomra van szükség. Meg kell teremteni az üzemekben a szakszervezetek üzemi szervezetét, amely mint harci egység alkalmas a megállapított feladatok megvalósítására. A szakszervezet feladata a szocializmus építésére, a nemzetgazdasági terv végrehajtására, a teljesítésére mozgósítani a dolgozókat. Az üzemi szakszervezeti szervezet létrehozásával megteremthetjük annak szervezeti alapját, hogy jól irányíthatja munkánkat az üzemekben az MDP szervezete.

Gács László a továbbiakban az üzemi bizottságok működési szabályzatának tervezésével foglalkozott. Eszerint minden olyan üzemben, vállalatnál, intézménynél, ahol legalább 30 szervezett dolgozó van, létre kell hozni a szakszervezetek üzemi szervezetét. Az üzemi szervezet vezetője az üzemi bizottság, amely részortok szerint osztja fel tagjai között a mozgalmi munkát. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949. február 20. 20 óra-- perc

A Szaktanács ülése...../11. folyt./ Ni & Sk/b K8

A részortfelelősök bizottságot szerveznek, mint például termelési, bér, szociálpolitikai, stb. bizottságot. Minden szág dolgozónál többet foglalkoztató máhelyben máhelybizottságot választanak. A közeli hetekben lezajló választásokon körülbelül 100.000 üzemi funkcionáriust választanak meg.

A választás a legszélesebbkörű demokratikus mód-szerek szerint történik. Súlyt helyezünk arra, hogy az üzemi összes szervezett dolgozója tudja, kiket fog megválasztani. A bizalmi munkájának továbbra is nagy jelentőséget tulajdonítunk, tevékenységükhez fűződnek a magyar munkásmozgalom legharcosabb hagyományai. Új tagokat csak ők ajánlhatnak felvételre és a felvételhez a máhely szervezett dolgozóinak gyűlésen kell hozzájárulniuk. Az üzemi szervezet közgyűlése az üzemi bizottság mellett megválasztja az ellenőrző bizottságot és a fegyelmi bizottságot is. Az ellenőrző bizottság feladata az üzemi bizottság gazdálkodásának ellenőrzése. A fegyelmi bizottság működésének döntő feladata a nevelő munka. A választásokon csak szervezett dolgozók vesznek részt, ez kifejezésre fogja juttatni, hogy a szakszervezethez való tartozás nemcsak anyagi áldozatot jelent, hanem megbecsülést is.

Gács László ezután hangsúlyozta, az üzemi bizottság és a vállalatvezető jó együttműködését szolgálja a feladatok elkülönítése. Az üzemi gazdasági és adminisztratív vezetője a vállalatvezető, aki saját személyében felelős a termelésért, a pénzügyi gazdálkodásért. Az üzemi bizottság szerepe az, hogy elősegítse a termelést, az üzemi gazdálkodás ügyét és tárgyalja meg a kérdéseket, a vállalatvezetővel, örködjék a dolgozók jogait, a kollektív szerződés betartása felett, felelőse a szociálpolitikai gondoskodás, a kulturmozgalom, sportmozgalom, nevelőmunka. Az üzemi bizottságnak és vállalatvezetőnek jól összehangolt munkával kell dolgoznia.

Gács László végül megállapította, hogy a szakszervezetek üzemi szervezeteinek megalakítása hatalmas lendületet ad a szakszervezeti mozgalomnak, elősegíti az üzemekben a gazdasági terv sikeres befejezését, új munkáskaderek tiszteinek nevelésére nyújt lehetőséget.

Gács László beszámolóját a Tanács tagjai nagy lelkesedéssel fogadták.

Gács László nagy tetszéssel fogadott beszéde után hozzászólások következtek. Ratkó Anna a Textilipari Szakszervezet főtájkára beszámolt arról, hogy a normarendezés során a textiliparban is sok olyan visszasságot vettek észre, amelyeket most majd ki tudnak javítani.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1949. február 20. 20 óra 15 perc

A Szaktanács ülése...../12. folyt./ Ni & Sk/b K8

Lukács Sándor, a Pedagógus Szakszervezet főtájkárhelyettese hangsúlyozta, hogy sürgős feladatuk az iskolák szociális összetételének megváltoztatása a munkásság számarányának javára és ezen a téren nagy feladatokat kell megvalósítani a munkások egy részében még meglévő előítéletek leküzdésére.

Halász Alfréd, a Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke arról számolt be, hogy a nyomdaipari dolgozók teljes tmény-bérendszarét - amely eddig egyébként még csak a Szovjetunióban való sult meg - most dolgozzák ki és előreláthatólag a legtöbb kategóriában még ebben az évben bevezetik.

Rudas Béláné, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturosztyálynak helyettes vezetője elmondotta, hogy a szakszervezetek kulturiskoláin bobizonyosodott: ha a munkásságnak lehetősége van tanulásra, rengeteg új tehetséget adhat a magyar népi demokráciának.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa hétfőn reggel folytatja tanácskozásait. /MTI/

Az ország dolgozói nagy bizalommal tekintenek a Függetlenségi Népfront munkája elé.

K8/Sk/b K8 A Vasárnapi Rádióankét során a rádió munkatársai beszélgetést folytatott Szirmai István országgyűlési képviselővel, a Magyar Dolgozók Pártja szervezőbizottságának titkárával, Kiss Gergely országgyűlési képviselővel, a Kisgazdapárt szervezési főosztályának vezetőjével és Czéh József országgyűlési képviselővel, a Nemzeti Parasztpárt alelnökével arról, hogyan fogadta az ország dolgozó népe a Függetlenségi Népfront megalakulását.

Szirmai István megállapította, hogy a Népfront gondolata és a program lényeges követeléseit oljutottak már a tömegekhez, amelyek megértették, a Nemzeti Függetlenségi Népfront megalakulása azt jelenti, hogy a pártok közötti viszálykodás helyett az összes becsületes haladó, alkotó nemzeti erők összefognak. Az ország dolgozói nagy bizalommal tekintenek az új front megalakulására és munkájára elé.

Most, amikor már minden dolgozó magyar olismri a munkáosztyály és nagy pártja, a Magyar Dolgozók Pártja vezető szerepét - mondotta - a Népfront programjának megvalósítása annál is inkább biztosított, mert ma már a munkáosztyálynak egységes vezető pártja van, megszilárdult a munkások és parasztek szövetsége és a hatalomból kiszorítottuk a nép ellenségeit. A dolgozó parasztek hisznek a Nemzeti Függetlenségi Népfrontban, mert annak élén a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást látják s tudják, hogy Rákosi Mátyás, aki még minden ígéretét megvalósította, az ő jeltük emeléséért dolgozik.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949. február 20.

20 óra 40 perc.

/Az ország dolgozói nagy bizalommal tekintenek a Függetlenségi Népfront munkája elé, folyt./ K6/Sk/P K6

- Az, hogy a Népfrontban a munkásosztályé és annak pártjéé a vezetőszerop, korántsem jelenti, hogy a dolgozó parasztság háttérbe szorul. A munkásosztály a dolgozó parasztsággal szoros szövetségben gyakorolja a hatalmat és így biztosítva van, hogy minden olyan helyre, ahol a dolgozó parasztság érdekeiről van szó, a dolgozó parasztság legjobb fiait küldheti.

Hangsúlyozta ezután Szirmai István, hogy a Népfront megalakulása után azon kívül álló demokratikus politikai erő nem lehet, mert akik nem tartoznak magukéva a Népfront célkitűzéseit, azok nem lehetnek a nép, a demokrácia barátai. A bocsulatos és a Front programját magukéva továbbparton kívüli dolgozók helye is ott van a Népfrontban. Ezek társadalmi szervezetük tagságán keresztül lesznek a Népfront tagjaivá. Végül megállapította, hogy az alakuló ülésnek mindonütt boldkosen folynak le.

Kiss Gergely kijelentette, a Népfront azzal a céllal alakult, hogy a munkásosztály és pártja vezetésével magába foglalja a nemzet összes haladó és demokratikus erőit, tehát legyen gondunk rá, hogy a haladás és a népi demokrácia ellenségei ne juthassanak be a Frontba. A Kisgazdapárt ebben a tekintetben különös sulyal érzi felelősségét.

- A parasztság le tudja mérni - mondotta - annak jelentőségét, hogy a munkásosztály milyen nagy szolgálatokat tett az országnak a demokratikus reformok megvalósításánál és csak természetesen, hogy a vezetőknek ezután is a munkásosztály kezében kell lennie.

Rámutatott arra, hogy a reakciós boárulás pajdnon mindonütt a kulák-rétegnek, volt földbirtokosoknak, egyes helyeken a papságnak az irányítása alapján történik. A Kisgazdapártiak is átörzik annak felelősségét, hogy kiköt vizs be a párt a Népfrontba. Ezért a párt védekezik a reakció bohatelési kísérletivel, a paraszt-romantika vagy a pártsevinizmus jelszavival szemben. Ugyanakkor figyelmezteti a közpparasztságot, hogy helye a Népfrontban, az ipari és mezőgazdasági munkások és a kisparaszatok oldalán, a dolgozók szövetségében van és nem a kulákok bollaott.

Czéh József hangsúlyozta, a Népfront programja a dolgozó parasztság számára jelenti elsősorban a magyar köztársaság kifejlését a dolgozó nép államává és jelenti a dolgozó magyar nép alkotóróinok szorosabb összefogását, megszünteti a magyar parasztság áldatlan szétforgócsolódását. A Népfront egy táborba fogja össze az ipari munkásság, a dolgozó parasztság és a népiért dolgozó értelmiség erőjét. Ugyanakkor megteremti a munkás-paraszt összefogás még szorosabb formáját. Ma már a dolgozó parasztek tisztán látják, hogy a jó barátot és a harci szövetségest a munkásosztály táborában kell keresni, ezért fogadják ol a munkásosztály vezetését harcban és munkában egyaránt. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. február 20.

20 óra 55 perc

/Az ország dolgozói nagy bizalommal tekintenek a Függetlenségi Népfront munkája elé, 2. folyt./ K6/Sk/PM

Jelenti a Függetlenségi Népfront programjának végrehajtása - mondotta - a nemzetgazdaság felvirágoztatását, az ipar hatalmas kifejlését, ugyanakkor a magyar mezőgazdaság elmaradottságának megszüntetését. A termelőszövetkezetek megszervezése megteremti parasztságunk számára a szabad fejlődés és a kizsákmányolás nélküli életet, lehetővé teszi a mezőgazdaság korszerűsítését, a természetörvények növelését. Ugyanakkor ügyelni fogunk, hogy a parasztság szövetségi tömbritése az önkéntesség olvónak megtartásával történjék.

- Az a fejlődés nyújt módot, hogy dolgozó népünk műveltségének színvonalát és szakképzettségét emeljük. Uj népi értelmiséget fejlesztünk ki és hogy a békés munkát nyugodtan végezhessek, a magyar nép legjobb fiait küldjük megújított néphadseregünkbe.

- Ahogy saját hazánkban a dolgozó nép áralmának biztosítására törekszünk, ugyanugy szilárdan helytállunk a nemzetközi békefrontban az imperialistákkal szemben. Együtt haladunk a szabad nemzetekkel minden elnyomás és kizsákmányolás legnagyobb ellensége, a Szovjetunió vezetése alatt, amelynek hős katonái teremtték meg a mi szabadságunk és szabad emberi fejlődésünk lehetőségét is. A Nemzeti Parasztpárt dolgozó parasztjai tudják, hogy csak a munkásosztály és pártja vezetésével, a még meglevő kizsákmányolók elleni kiméletlen harcban érhetik ol a dolgozó magyar néppel együtt teljes felszabadulásukat. /MTI/

Tiltakozó gyűlés Zalaegerszegen

Zud & Fe/Fe/PM K6 Z a l a e g e r s z e g , február 20.

Zalaegerszeg dolgozói is hatalmas tömeggyűlésen tiltakoztak az imperialista uszítás ellen. Mintegy 6-8000 főnyi hatalmas tömeg gyűlt össze az 1848-as hős Csányi László szobra előtti térségen. A szobor előtt Sáros János a MDP titkáranak megnyitó szavai után Benesik István földművelésügyi államtitkár és Ilku Pál honvédszerepos mondott beszédet. A hatalmas tömeg a nagygyűlés után fáklás menetben forradalmi dalokat énekelve vonult föl Zalaegerszeg utcáin. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949 február 20. 21 óra 40 perc.

Idéjársjelentés

& P/P Ö A Meteorológiai Intézet jelenti február 20-án,
vasárnap este:

Középeurópában a csendes, ködös csapadégmentes idő-
járás változatlanul tovább tart. Hazánkban vasárnap egyes helyeken
sűrű köd alakult ki. Ennek következtében a nappali felmelegedésben
nagyobb különbségek állottak elő. Keszthelyen és Miskolcon a hőmér-
séklet csak 5 fokig emelkedett, ezzel szemben Pécsen újból 15 fo-
kot mértek. Csapadék nem volt.

Budapeston vasárnap este 21 órakor a hőmérséklet
3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm., gyöngén emel-
kedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig:
Gyenge szél, kavás felhő, többfelé köd.
A hőmérséklet alig változik. /MTI/ LP

V e g e